
 
VERBALE N. 12 

CONSIGLIO DI ISTITUTO 
DEL 7 LUGLIO  2016 (ore 18:00) 

 

Il giorno 7 LUGLIO alle ore 18:00 si riunisce il Consiglio d’istituto presso l’aula insegnanti 
del plesso di via Bedollo, in quanto presso la sede centrale di viale di Castelporziano 516 è 
chiusa, per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 
 

1) Rettifica prospetto per il Municipio disponibilità palestre scolastiche; 
2) Varie ed eventuali 

 
Sono presenti: 
Consiglieri Genitori: Francesca Maria Mugavero, Loredana Stripoli (entra ore 18:14), 
Roberta Tasca (entra ore 18:50), Claudia Cecchini, Francesca Dell’Armi (entra ore 
18:21), Marina Trinca (entra ore 18:53) 
Consiglieri Docenti:Rossella Donorascenzi, Carla Antonucci (entra ore 18:10), Paola 
D’Errico, Antonietta Di Meo (entra ore 18:24), Margherita Franzese.  
Assenti giustificati:Cristina Tonelli, Fabrizio Emer, Francesca Menegazzo, Giuseppe 
Gatto, Federica Inches, Fabio Di Lella, Cinzia Perniconi. 
Assenti non giustificati:Renai Maria Assunta 
La Presidente Mugavero fa notare che alle ore 18:05 ancora non si è giunti al numero 
legale. Chiede ai consiglieri presenti, che accettano, di attendere fino alle 19:00 l’arrivo di 
altri consiglieri. 
Ore 18:10 entra il consigliere Antonucci 
Ore 18:14 entra il consigliere Stripoli 
Ore 18:21 entra il consigliere Dell’Armi 
Ore 18:50 entra il consigliere Tasca 
Ore 18:53 entra il consigliere Trinca  
La riunione inizia alle 18:55 
 
Il Presidente, constata e fa constatare ai presenti: 
- la validità della riunione in quanto regolarmente convocata  
- che sono presenti un numero sufficiente di aventi diritto al voto e che pertanto si è 
raggiunto il quorum. La Presidente Mugavero nomina la Sig.ra Cecchini segretario, che 
accetta. 
 
PUNTO 1: Rettifica prospetto per il Municipio disponibilità palestre scolastiche; 
 
Il presidente Mugavero ricorda ai signori consiglieri che il nostro consiglio di istituto con 
la delibera 32 della riunione del 1 giugno scorso, aveva deciso che la scuola avrebbe 
tenuto  per sé le palestre per un paio di ore al giorno, fino alle 18:30, ed il sabato, questo 
per soddisfare le necessità espresse dalle associazioni sportive con le quali da tempo la 
scuola collabora, e per l’ampliamento al ptof . La scorsa settimana, per l’assenza della 
messa a bando delle palestre scolastiche da parte del Municipio, moltissime associazioni 
sportive sono riuscite ad incontrare il prefetto Vulpiani il quale ha garantito che entro 



pochi giorni il bando sarà avviato. Inoltre il prefetto ha avvertito le associazioni sportive 
che partiranno delle ispezioni per accertare l’adempimento del regolamento che 
disciplinano la cessione delle palestre. A questo punto, si chiede ai consiglieri di rimettere 
mano al prospetto palestre cedendo al municipio tutte le ore, tranne quelle necessarie per i 
giochi della gioventù. A tal fine si chiede ai consiglieri di deliberare quanto segue: 
lasciare al municipio le palestre di Castelporziano e di via Bedollo a partire dalle 17:00 
dal lunedì al venerdì, per permetterne la pulizia dopo la fine dell’orario scolastico 
(16:10/16:15), inclusi i sabati e le domeniche, di cedere al municipio la palestra di via 
Cles a partire dalle ore 15:00, per permetterne la pulizia dopo la fine dell’orario scolastico 
(14:10), inclusi i sabati e le domeniche, e di trattenere per i giochi della gioventù 
solamente il lunedì ed il mercoledì dalle 17:00 alle 18:00 relativamente alla palestra di 
via Castelporziano, e del martedì e giovedì dalle 15:00 alle 16:00 per la palestra di via 
Cles. I signori consiglieri concordano nella necessità di cambiare il prospetto palestre da 
inviare al municipio quanto prima di modo da mettere a bando tutte le ore possibili e 
permettere alle associazioni sportive di proseguire il loro lavoro. 
Il presidente Mugavero informa i signori consiglieri che il 27/06 è pervenuta una richiesta 
di palestre dall’associazione sportiva Marilù Dance, mentre il 30/06 è giunta una richiesta 
di locali dall’Accademia Musicale che propone l’insegnamento degli strumenti nel post 
scuola. Visto che queste due richieste non sono inserite nell’ordine del giorno non è 
possibile deliberare ma viene messo a verbale che all’associazione sportiva Marilù Dance 
si potrà rispondere che attualmente non abbiamo la disponibilità delle palestre, mentre per 
l’Accademia Musicale si riprenderà in considerazione la richiesta locali con la prima 
riunione di settembre. 

DELIBERA n.39 
Il consiglio d’istituto, all’unanimità dei presenti  aventi diritto di voto, deliberano di 
rettificare il prospetto relativo alle disponibilit à palestre scolastiche necessario al 
Municipio come segue: 

• la palestra di via Bedollo è libera dal lunedì al venerdì a partire dalle 17:00. Il 
sabato e la domenica è libera tutte le ore. 

• la palestra di via Castelporziano è libera il martedì, giovedì e venerdì a partire 
dalle 17:00. Il lunedì ed il mercoledì è libera a partire dalle 18:00. Il sabato e la 
domenica è libera tutte le ore. 

• la palestra di via Cles è libera il lunedì, mercoledì e venerdì a partire dalle 
15:00. Il martedì e giovedì è libera a partire dalle 16:00. Il sabato e la 
domenica è libera tutte le ore. 
 

Si evidenzia con il prospetto che segue le ore che la scuola tiene per sé per consentire 
il proseguimento dei giochi della gioventù: 
 
                          PALESTRE CASTELPORIZIANO 

LUNEDI’ E 
MERCOLEDI’ 

DALLE 17:00 ALLE 
18:00 

 
   PALESTRA VIA CLES 

MARTEDI’ E 
GIOVEDI’ 

DALLE 15:00 ALLE 
16:00 



 
Ore 19:33 esce il consigliere Franzese  
 
PUNTO 2: Il consigliere D’Errico informa che sono stati vinti due bandi. Uno 
denominato “scuole al centro” con un finanziamento di circa €15.000 con il quale si 
avviavano una serie di progetti durante l’estate, l’altro per la dispersione scolastica con un 
finanziamento di circa €9.000. Il presidente Mugavero chiede che ne sia data evidenzia   
sul sito della scuola. Il consigliere Stripoli chiede che per raggiungere l’obiettivo di aprire 
la scuola al territorio ne sia data adeguata informazione di modo da consentirne un ampia 
adesione. 
 
La riunione è tolta alle ore 19:45. 
Il presente verbale viene redatto seduta stante e le delibere approvate. 
Il presente verbale, inviato dal segretario,  è ritenuto approvato trascorsi 5 giorni di 
calendario dalla ricezione dello stesso.  
Eventuali richieste di diversa stesura da parte dei consiglieri presenti alla riunione, 
dovranno pervenire entro i suindicati 5 giorni, trascorsi i quali il verbale si riterrà 
definitivamente approvato.   
Seguirà la sottoscrizione del presidente e del segretario.  
   
Il Segretario        Il Presidente 
Claudia Cecchini       Francesca Maria Mugavero 
 


